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DE-PS07-03ID14504

IDLE REDUCTION TECHNOLOGY DEMONSTRATION AND INFORMATION DISSEMINATION

APPENDIX II

May 27, 2003


	APPLICATION DUE DATE TIME CHANGE
Applications and amendments of applications must be received by June 11, 2003, not later than 8:00 PM EST.  You are encouraged to transmit your application well before the deadline.  APPLICATIONS, OR APPLICATION FILES, THAT HAVE AN IIPS DATE/TIME STAMP LATER THAN THE DEADLINE WILL NOT BE REVIEWED OR CONSIDERED FOR AWARD.


Question 1:

Under the terms of this funding opportunity, would a proposal that focuses mainly on education, end-user outreach, and information dissemination be considered in the competition?

Answer 1:

Based on the input received by DOE at the Idle Reduction Technology Workshop in April 2003, the scope of the funding opportunity was broadened to open up consideration of proposals from applicants that already have demonstration projects underway.  

Demonstration projects already underway that propose to expand demonstration, analysis or dissemination activities as discussed in the summary section need to show how data has been collected in a way to ensure data quality. 
Question 2:

Would a proposal without any fleet deployments be considered?

The proposal would have to be considered if it meets the criteria and provides the required applicable information.  The solicitation states that applicants should be the primary representatives of project teams that must include a U.S. fleet or group of U.S. truck owner operators.  

Question 3:

If a group such as the Owner-Operator Independent Driver Association (OOIDA) was represented on our team, that would meet the requirement, right?

  
Answer 3: 

See Question 2.

 


Question 4: 

In short, I guess I’m asking whether the proposal requirement would be met with a narrative explanation of the sources and data quality, or if detailed scientific proof regarding the sources, methods and data quality is required in the proposal?

Answer 4:

Demonstration projects already underway that propose to expand demonstration, analysis or dissemination activities as discussed in the summary section of the solicitation need to show how data has been collected in a way to ensure data quality.  See Section II: Technical Application Requirements of the solicitation.

 

Question 5:

Is the actual dissemination included in the scope of the solicitation?

Answer 5:

Proposed projects do not have to include information dissemination activities, but may include information dissemination if that is a capability of the proposing team.

Question 6:
Can you clarify whether the solicitation actually includes consideration for projects that are primarily or exclusively “information dissemination”?

Answer 6: 

See  Question 1.

 

Question 7:
I've read the pertinent section of the IRT Demo Plan document several times and to my mind, it says the DOE is looking for "projects that will produce (presumably new) information,” and that the "DOE is very interested in ... disseminating that information to the trucking industry." Read that way, what the solicitation is actually calling for is new or current research that provides proof of concept, to be eventually used by the DOE to demonstrate the effectiveness of the concept to other truckers, fleets and the public. Is that an accurate interpretation of the solicitation?

Answer 7: 

DOE is very interested in funding innovative, cost effective projects that demonstrate the capability of various idle reduction technologies to reduce fuel consumption and in disseminating that information to the trucking industry.


Question 8: 

Does the solicitation actually include consideration for projects that are primarily or exclusively "information dissemination" oriented, as is implied in the title?

Answer 8:

See Questions 1 and 6.

 

